
   

Csereprogram az alkmaari Murmellius Gimnázium és iskolánk között 

Erasmus+ Program - Mobility 2024. március 16-22. 

Project code: 2023-1-HU01-KA121-SCH-000126993 

2024. március 16 és 22 között a hollandiai Alkmaar városában és környékén tölthettünk néhány 

napot. Az utazás az Erasmus+ projekt valamint az alkmaari Murmellius Gimnázium és a tatai 

Eötvös József Gimnázium között működő csereprogram segítségével valósulhatott meg. 

A két gimnázium közötti kapcsolat 30 éve 

áll fenn, amit ugyan a Covid okozta lezá-

rások miatt két évre fel kellett függeszte-

nünk, de idén sikerült újraindítanunk, és 

az Erasmus+ pályázat segítségével még új 

tevékenységi és megfigyelési területekkel 

tudtuk kiegészíteni a kulturális-nyelvi 

projektet. 

A programokat a Murmellius Gimnázium tanárai és diákjai állították össze, és a kísérőtanárok 

gondoskodtak annak zavartalan lebonyolításáról. A magyar diákokat holland családok szállá-

solták el, így nemcsak az angol nyelvű kommunikációs készség fejlesztésére nyílt lehetőség, 

hanem arra is, hogy a diákok a hétköznapi tevékenységek szintjén megtapasztalják a kulturális 

különbségeket.  

A hét programjai: 

0. nap (szombat): Hosszú buszos utazás Ausztrián 

és Németországon keresztül rövid megállókkal. 

Éjjel 11-kor érkeztünk a gimnázium épülete elé, 

ahol vendéglátóink már izgatottan vártak. 

1. nap (vasárnap): A fogadó családok által szer-

vezett programok pl. kirándulás a közeli tenger-

partra, közös sportolás, koncerten való részvétel. 

A nap folyamán diákjaink jobban megismerték a 

fogadó családot, a környéket, ahol laktak, alkal-

mazkodhattak az új körülményekhez. Megtudhat-

ták azt is, hogyan fognak az elkövetkező napokban közlekedni, A többség a holland kultúrára 

oly jellemző biciklivel járt be az iskolába, amit nagyon élveztek, hiszen a biciklizésnek ott sok-

kal nagyobb hagyománya van, mint nálunk, és a feltételek is sokkal jobbak.  



   

2. nap (hétfő): Látogatás a Murmellius Gimnázi-

umban. A magyar csoportot üdvözölte az igaz-

gató, majd a fogadó diákokkal együtt diákjaink 

részt vehettek néhány tanórán. Ennek során az is-

kola működésén kívül új tanítási-tanulási mód-

szereket ismerhettek meg. Láthatták azt is ho-

gyan működnek együtt a holland diákok a taná-

raikkal és egymással. 

Később csoportos városnézésre indultunk a gim-

názium néhány tanárának vezetésével, akik a vá-

ros nevezetességeiről és történelméről meséltek. 

A délután fontos hivatalos eseménye volt az 

alkmaari városházán tiszteletünkre tartott foga-

dás, a két város között régóta fennálló testvérvá-

rosi kapcsolat jegyében.  

3. nap (kedd): Látogatás egy középkori temp-

lomban utána egy múzeumként használt, de még 

működő szivattyúállomás megtekintése. Itt egyrészt láthatták a diákok, hogy az ipari forrada-

lom milyen vívmányokkal járult hozzá az emberiség történelmé-

hez, másrészt bepillantást nyerhettek abba a napi szintű küzde-

lembe, melyet a hollandok folytatnak a vízzel azért, hogy életfel-

tételeiket biztosítsák. A kiállításon példákat láthattak arra is, hogy 

a klímaváltozás milyen drámai következményekkel járna a holland 

emberek életére nézve és arra is, hogy mit tesznek azért, hogy eze-

ket elkerüljék.  

4. nap (szerda): Közös korcsolyázás a vendéglátó diákokkal az 

alkmaari sportcentrum jégpályáján. Nagyon jó hangulatú program 

volt, ami hozzájárult a magyar és a holland diákok közötti kapcsolat 

elmélyüléséhez. 

Érdekes volt látni azt is, hogy mennyi lehető-

sége van az ott élőknek a sportolásra minden 

életkorban. 

Délután egy közeli skanzenbe látogattunk, ahol 

többféle szélmalmot mutatnak be, így szemlél-

tetve, mennyi féle fontos használati módja volt 

régen a malmoknak. A diákok egy sajtüzem 

működésén keresztül megismerhették a Hol-

landiában leggyakoribb sajttípusokat, és persze 

kóstolhattak is belőlük. 



   

 

5. nap (csütörtök): Kirándulás Amsterdamba. Vonattal utaztunk Amsterdamba, ahol először 

egy közös séta keretében kísérőink megmutatták a város néhány kiemelkedő látványosságát, 

majd kisebb csoportokban idegenvezetők irányí-

tásával megnéztük a királyi palotát. A program 

jó lehetőséget nyújtott arra, hogy a diákok meg-

ismerjék egy a miénktől eltérő alkotmányos ki-

rályságként működő állam felépítését, de emel-

lett érdekes történeteket is halljanak a holland ki-

rályi családról.  

Később szabad program keretében kisebb cso-

portokban a diákok maguk is felfedezhették a vá-

rost.  

6. nap (péntek): Hazautazás.  

Összességében elmondhatjuk, hogy az 

Alkmaarban eltöltött néhány nap jó hangulat-

ban telt el. Az ismeretek sokoldalú bővítése 

mellett sikeresnek mondható az út abban a te-

kintetben is, hogy a két gimnázium megállapo-

dott a csereprogram folytatásában, így jövő ta-

vasszal azok a diákok, akik részt vettek az uta-

záson vendéglátóként fogadják majd holland 

társaikat. 

 


